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Cognome Nome Matricola

ESERCIZIO N°1

6 punti

Determinare tensione continua di uscita, frequenza dell’ondulazione e fattore di ondulazione del

seguente raddrizzatore realizzato con diodi ideali. I generatori valgono V, = 3V, sen(wt) e
= 4Vycos(art) con V=5V, w=2nrfe f= 50 Hz.
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ESERCIZIO N°2

6 punti

Determinare il punto di riposo del circuito seguente e, dopo aver determinato il valore di A,
disegnare il circuito per piccoli segnali.
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ESERCIZIO N°3 Rpy' = 20082

7 punti

Determinare la risposta in frequenza e disegnare i relativi diagrammi asintotici di Bode del circuito
seguente. Scrivere un’equazione in fla cui soluzione costituisca il limite supenore di banda del

circuito.
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ESERCIZIO N°4

7 punti

Valutare il massimo sbilanciamento del circuito seguente. Gli operazionali, tutti simili, presentano
una tensione di sbilanciamento |V;,| < 3 mV, corrente di polarizzazione I = 20 nA con
sbilanciamento 17, < 10 nA.
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ESERCIZIO N°5

7 punti

Determinare frequenza e ampiezza a regime del seguente oscillatore.
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